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Шаршы (квадрат)
Сабақтың мақсаты: а)Білімділік: Оқушыларға геометриялық фигура шаршымен таныстыру. Шаршының төрт қабырғалары да тең болатын төрт бұрышы болатынын, оны қалай салуды үйрету.
ә)Дамытушылық: Есеп шығару қабілеттерін арттыру, оқушылардың математикалық ұғымдарды, терминдерді дұрыс қолдана білуге, білім, білік, дағдыларын қалыптастыру, тапсырмалар орындай отырып, жаңа тақырыпты меңгерту.
б)Тәрбиелілігі: Есептерді жылдам шығаруға, тапқырлыққа, шапшаңдыққа тәрбиелеу. Математика пәнін сүюге баулу, қызығушылықтарын арттыру, шапшаң есептеуге үйрету, қиялдарын шыңдауға жетелеу.
Сабақ түрі: жаңа сабақ
Сабақ әдісі: аралас, түсіндіру, сұрақ-жауап
Сабақ көрнекілігі: интербелсенді тақта, геометриялық фигуралар, үлестірмелер, смайликтер, слайд.
Сабақтың барысы: 1.Ұйымдастыру кезеңі. Оқушыларды жайғастырып кітап-дәптерлерін алдырып, назарларын сабаққа аудару.
Психологиялық дайындық.
Орнымыздан тұрайық,
Амандасып алайық.
Тәртіпті болып әрқашан,
Кілең  бестік алайық.
-Балалар, бүгінгі көңіл-күйлерін қалай? Жаңа сабақты жақсы тілекпен, жақсы  көңіл-күймен бастаймыз.
II.Үй тапсырмасын сұрау. 5-мысал. Бос тор көздерді толтырып, 12-ні қосынды түрінде өрнектеп көрсет. Олардың мәндерін тап.
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6-мысал. Қосуды азайтумен тексер.
7+5=
17+5=
27+5=
Топқа бөліну. Фигуралар бойынша топқа бөлінеді.Әр топтан бір лидер сайланады.Ол лидер бағалау парақшасымен оқушыларды бағалайды.
Бағалау парақшасы.
4-5балл-«5»деген баға.
3-2балл-«4»деген баға.
1балл-«3»деген баға.
	Оқушының
аты-жөні
	Үй тапсырмасы
	Ой қозғау
	Жаңа сабақ
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III.Жаңа сабақ.Миға шабуыл.(Ой қозғау)
1. Балалар, біз осы уақытқа дейін қандай фигураларды өттік?
2. Барлық қабырғалары тең төртбұрыш қалай аталады?
Демек бүгінгі жаңа сабағымыздың тақырыбы – Шаршы.Дәптерлеріңе  бүгінгі күнді жазып қойыңдар.
Оқулықпен жұмыс.
1-мысал.а) Суретте қандай  фигуралар бар? Барлық қабырғалары тең тік төртбұрыштарды тап. Олардың нөмірлерін ата.
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Нөмірлері  1және  3 фигуралар-шаршылар.
ә) 
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Нөмірлерін теріп жаз:
Төртбұрыштардың: 5,6,7.

Тік  төртбұрыштардың: 3
Шаршылардың: 4
2-мысал. Сыныпта 20 қыз бала және 10 ұл бала бар еді. Екінші тоқсанда тағы 4 оқушы келді. Сыныпта енді неше оқушы болды?
Қыз бала-20
Ұл бала-10
Келді-4 оқушы
Барлығы-?оқушы болды.
Шешуі: (20+10)+4=34
Жауабы: 34 оқушы болды.
Сергіту сәті.
Қане, қанат жазайық,
Қарлығаш боп ұшайық.
Ұшып-ұшып алайық
Бойымызды жазайық.
3-мысал. Оқушылар 48 кітап түптеуге тиіс еді. Олар түске дейін 20 кітап, ал түстен кейін 10 кітап түптеді. Түптейтін неше кітап қалды?
Барлығы-48 кітап түптеу керек
Түске дейін-20 кітап түптеді
Түстен кейін-10 кітап түптеді
Түптеу керек-?кітап
Шешуі:(48-20)-10=18
Жауабы:18 кітап түптеу керек
4-мысал. Қосындыларды салыстыр. Олардың мәндерін тап.
50+10+20=80
50+20+10=80
20+10+50=80
20+50+10=80
Өзіндік жұмыс.
5-мысал. Бос тор көздерді толтыр.13-ті және 14-ті қосынды түрінде жазып   
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Постер әдісі.
Бүгінгі сабақта өткен тақырыпты сурет түрінде бейнелеп көрсетіңдер.
Әр топтан бір оқушы шығып постерді қорғайды.
Кубизм әдісімен сабақты қорытындылау.
Топпен жұмыс жасау арқылы сабақты қорытып бекіту.
Үйге тапсырма.
6-мысал. Қосуды азайтумен тексер.
8+5=13                13-5=8
18+5=23               23-5=18
28+5=33              33-5=28
Білімді бағалау. Әр топтың лидері бағалау парақшасымен сабаққа белсенді қатысқан оқушыларды бағалайды.
Кері байланыс.
Бүгінгі сабақ ұнады ма?-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Түсінбеген сұрақтарың бар ма?----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Сабақтың саған ұнаған жері----------------------------------------------------------------
Бүгінгі көңіл-күйлерінді қолдарындағы смайликпен көрсетіңдер.
                             
    
        

